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An alle Erziehungsberechtigten, die 

  Leistungen der Grundsicherung für Arbeitssuchen-
de nach dem SGB II  

  Leistungen der Grundsicherung nach dem SGB XII  

  Wohngeld  

  Kinderzuschlag  

  Leistungen nach dem 
Asylbewerberleistungsgesetz erhalten 

 

 

 

 

 

 

 

Unsere Zeichen  
 

Ihre Zeichen 

 
Datum  
Erlangen, 27.09.2023 

 
 
 
Optimierte Lernförderung 
 

 
Sehr geehrte Eltern und Erziehungsberechtigte,  
 
das Sozialamt Erlangen hat in Zusammenarbeit mit der vhs Erlangen für 
förderberechtigte Kinder eine zusätzliche außerschulische Lernförderung 
eingerichtet. „Die Begleiter“ finden im Rahmen des Bildungs- und 
Teilhabepaktes statt. 
 
Berechtigt sind alle, die eine oder mehrere nachfolgende Leistungen beziehen:  
 

 Leistungen der Grundsicherung für Arbeitssuchende nach dem SGB II  

 Leistungen der Grundsicherung nach dem SGB XII  

 Wohngeld  

 Kinderzuschlag  

 Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz  
 
Der organisatorische Ablauf sieht dabei wie folgt aus: 
 
Die vhs Erlangen stellt für die Lernförderung qualifizierte Dozenten/innen – die 
Lerninhalte werden mit den jeweiligen Klassen- bzw. Fachlehrern abgestimmt.  
Die zusätzliche Förderung läuft bis Ende des Schuljahres, jeweils von Montag 
bis Donnerstag im Zeitraum von 13:00-16:00 Uhr an unserer Schule in Raum 
R110. Dabei muss Ihr Kind nicht jeden Tag teilnehmen, sondern lediglich in 
dem Umfang der bewilligten Stunden.  
 
Wenn Sie berechtigt sind, füllen Sie bitte den im Anhang befindlichen Antrag 
zur optimierten Lernförderung vollständig aus. Anschließend schicken Sie 
diesen unterschrieben an das Sekretariat der Werner-von-Siemens Realschule 
oder geben ihn persönlich ab.  
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Wir bestätigen anschließend den Förderbedarf und geben dies an das 
zuständige Amt weiter, dass die Leistung bewilligt.  
 
Wir hoffen, dass wir damit auch in diesem Jahr für die Schülerinnen und 
Schüler, die grundsätzlich oder vorübergehend Unterstützung benötigen, eine 
wirksame Hilfe und eine effektive Fördermaßnahme bieten können.  
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
gez. 
Thorsten Hoffmann, RSK 
Schulleiter 



Antrag auf „Optimierte Lernförderung“ für das Schuljahr   2023/24  
(nur auszufüllen von Berechtigten)

 

Name, Vorname eines Erziehungsberechtigten 

Anschrift 

 

Mein Kind , geb. am  
Name, Vorname 

 

besucht die Klasse  an der Werner-von-Siemens-Realschule, Staatl. 

Realschule Erlangen I 
 
Ich beantrage hiermit für mein Kind Lernförderung an der Werner-von-Siemens-
Realschule, Staatl. Realschule Erlangen I. 
 
Ich erhalte derzeit für mein Kind 
(bitte ankreuzen) 
 

  Leistungen der Grundsicherung für Arbeitssuchende nach dem SGB II 

  Leistungen der Grundsicherung nach dem SGB XII 

  Wohngeld 

  Kinderzuschlag (nicht Kindergeld) 

  Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz 

 
Einwilligungserklärung nach § 67b Abs. 1 und 2 SGB X: 
(bitte ankreuzen)  
 

  Ich bin damit einverstanden – für eine schnellere Bearbeitung empfohlen -, dass die 

Zentrale Stelle – Bildung und Teilhabe der Stadt Erlangen - zur Bearbeitung meines Antrages 
die erforderlichen Daten (Bestätigung Leistungsbezug) beim Leistungsträger (Jobcenter Stadt 
Erlangen bzw. Sozialamt Stadt Erlangen) einholt und entbinde deren Mitarbeiter von der 
Schweigepflicht. Mir ist bekannt, dass diese Einwilligungserklärung auf freier Entscheidung 
basiert und jederzeit für die Zukunft schriftlich widerrufen werden kann. 

 
  Ich bin mit der Einholung der Daten nicht einverstanden und werde die entsprechenden 

Nachweise (Kopie des Leistungsbescheides) selbst bei der Zentralen Stelle – Bildung und 
Teilhabe der Stadt Erlangen - einreichen. Mir ist bekannt, dass dies die Bearbeitungszeit 
meines Antrages verlängern kann. 

 
 

Erlangen, den                ______________________________ 
   Datum     Unterschrift 
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